

Тема: "Символы президентской власти"

Цель: познакомить учащихся с официальными символами президентской власти Российской Федерации, показать их значение для Президента и роль их в жизни государства.

Форма: беседа с показом диапозитивов или видеозаписей.

Методы: диалог, наглядные пособия и др.

Подготовительная работа:

1. Подобрать информационный материал.
2. Составить вопросы для беседы. Например:
 - ✓ Какие официальные символы президентской власти Российской Федерации вам известны?
 - ✓ Какое значение, на ваш взгляд, они имеют?
 - ✓ Приходилось ли вам наблюдать использование Президентом символов своей власти? Приведите примеры.

Примерный план проведения классного часа:

1. Вступительное слово классного руководителя.
2. Показ диапозитивов или фрагментов фильмов.
3. Беседа с учащимися.

Материалы к классному часу

В первом пункте статьи 1 Конституции Российской Федерации записано: «Россия есть демократическое федеральное правовое государство с республиканской формой правления». Главой (высшее должностное лицо) Российской Федерации является Президент.

В 1996 году были установлены символы президентской власти Российской Федерации: штандарт (флаг) Президента Российской Федерации, Знак Президента и специальный экземпляр текста Конституции Российской Федерации.

Штандарт (флаг) Президента Российской Федерации представляет собой квадратное полотнище бело-сине-красного цвета с золотым изображением в центре Государственного герба. Полотнище окаймлено золотой бахромой. На древке крепится серебряная скоба с гравировкой фамилии, имени и отчества Президента Российской Федерации и датой его пребывания на этом посту. Древко штандарта увенчано наконечником в виде копья. Штандарт находится в Москве, в служебном кабинете и резиденции Президента

Российской Федерации. Дубликат штандарта поднимается над резиденцией и на транспортных средствах Президента.

В 1995 году символом президентской власти стал орден «За заслуги перед Отечеством» I степени с орденской цепью, получивший в 1996 году официальное название – Знак Президента Российской Федерации. Девиз ордена – «Польза, честь и слава». Эскизы ордена и орденской цепи были выполнены художниками А.В. Баклановым и Е.В. Ухналевым.

В это же время был установлен еще один символ президентской власти – специально изготовленный единственный экземпляр официального текста Конституции Российской Федерации, на котором Президент приносит присягу.

Символы президентской власти предполагается передавать вновь избранному Президенту во время вступления в должность, после принесения им присяги (статья 82 Конституции РФ). Во время присяги Президент произносит клятву: «Клянусь при осуществлении полномочий Президента Российской Федерации уважать и охранять права и свободы человека и гражданина, соблюдать и защищать Конституцию Российской Федерации, защищать суверенитет и независимость, безопасность и целостность государства, достойно служить народу».